

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата ветеринарных наук по специальности
06.02.04 –вeterинарная хирургия
НАЗАРОВОЙ АННЫ ВЕНИАМИНОВНЫ
на тему: «Реконструктивная хирургия уретры и мочевого пузыря у
животных»

По данным многих российских и зарубежных ученых, болезни органов мочевыделения широко распространены у мелких домашних животных. По мнению некоторых авторов для болезней органов мочевыводящей системы характерны слабый терапевтический ответ на лечение, частые рецидивы и переход в хроническую форму. Урологические болезни нередко служат причиной смерти животных.

Одним из методов хирургического лечения животных с болезнями мочевыводящих путей являются восстановительные операции. Работа ведётся как в направлении оптимизации техники реконструктивных операций, так и профилактики послеоперационных осложнений.

Однако, несмотря на совершенствование методов хирургического лечения болезней нижних мочевыводящих путей, все еще регистрируется значительное количество послеоперационных осложнений.

В связи со сказанным выше, актуальными являются разработка и поиск новых методов проведения реконструктивных операций на уретре и мочевом пузыре у животных, а также выявление системных причин развития послеоперационных осложнений и изучение эффективных методов их профилактики.

Исходя из актуальности, Назаровой Анной Вениаминовной была поставлена цель – разработать и обосновать оптимальную хирургическую технику проведения реконструктивных операций на уретре и мочевом пузыре у животных и предложить комплексные методы профилактики послеоперационных осложнений.

Цель исследования достигнута соискателем путем решения методически правильно поставленных задач:

- изучить распространённость урологических болезней среди мелких домашних животных в Санкт-Петербурге;
- сравнить методы диагностики, которые дают возможность диагностировать и дифференцировать причины нарушения оттока мочи, что в последующем обеспечит выбор эффективного в каждом конкретном случае способа лечения;
- провести оценку клинических, гематологических, биохимических, цитологических изменений в организме кошек с болезнями нижних мочевыводящих путей;

- разработать технику реконструктивных операций на уретре и мочевом пузыре, при которых хирургическое лечение оправдано, даёт выраженный лечебный эффект и меньшее количество осложнений;
- установить структуру, причины и частоту возникновения осложнений после реконструктивных операций на нижних мочевыводящих путях;
- разработать методы профилактики осложнений после операций на уретре и мочевом пузыре у животных.

Изучение материалов автореферата диссертации на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия Назаровой Анны Вениаминовны на тему: «Реконструктивная хирургия уретры и мочевого пузыря у животных» показало, что выбранная тема исследований является актуальной.

Для достижения основной цели диссертационной работы, теоретического обоснования хирургических вмешательств и применения средств для их осуществления, диссидентом были использованы адекватные методические приемы, доступные и сертифицированные методы. Исследования проведены с использованием современных методов и оборудования и не вызывают сомнения. Исследование проведено на достаточном количестве материала, что позволяет получить достоверные результаты. Достоверность результатов базируется на применении современных и высокоточных методов диагностики, использовании сертифицированного оборудования, и статистической обработки результатов исследований.

Заключение, отражающее исследования диссидентанта, сформулировано на основании полученных результатов, аргументировано и соответствует поставленным задачам.

По теме диссертационной работы опубликовано 30 работ (в том числе патент на полезную модель и два патента на изобретение). Из них в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ для опубликования основных результатов диссертации, изданы девять статей (из них пять статей — в изданиях, индексируемых в Russian Science Citation Index (RSCI)), в изданиях, индексируемых в базах научного цитирования Web of Science и Scopus, опубликовано две работы.

Материалы диссертации неоднократно были представлены и обсуждены на международных научных конференциях и конгрессах, проводимых в Российской Федерации и Республике Беларусь.

Результаты научных исследований по теме диссертации широко внедрены в учебный процесс и клиническую практику.

Оформление автореферата и его содержание замечаний не вызывает. Выполненные автором исследования являются самостоятельными, логичными, обоснованными и завершёнными в области ветеринарной хирургии, в частности в реконструктивной хирургии уретры и мочевого пузыря у животных.

На основании тщательного изучения автореферата считаем, что диссертация Назаровой Анны Вениаминовны на тему: «Реконструктивная хирургия уретры и мочевого пузыря у животных» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной проблемы, имеющей научную новизну, теоретическое и практическое значение и вполне отвечает требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук, а ее автор, Назарова Анна Вениаминовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Профессор кафедры общей, частной
и оперативной хирургии УО «Витебская
ордена «Знак Почёта» государственная академия
ветеринарной медицины», Республика Беларусь,
доктор ветеринарных наук по специальности
06.02.04 – ветеринарная хирургия, профессор

В. М. Руколь

Руколь Василий Михайлович
Адрес: 211320 Республика Беларусь, Витебская обл., Витебский р-н, д.
Андроновичи, ул. Солнечная, д.11, е. mail: rukolv@mail.ru, тел. +375-295-940-
417

Доцент кафедры общей, частной
и оперативной хирургии УО «Витебская
ордена «Знак Почёта» государственная академия
ветеринарной медицины», Республика Беларусь,
кандидат ветеринарных наук по специальности
06.02.04 – ветеринарная хирургия, доцент

М. В. Бизунова

Бизунова Мария Васильевна
Адрес: 210038 Республика Беларусь, г. Витебск, пр. Строителей, дом 20,
корпус 2, кв. 63, телефоны: +375 (29) 8994569 МТС, +375 (44) 5644569 А1

